

科技金融“同台” 邵阳的创新“赶考”与时代“答卷”

新湘评论记者 张米

(上接1版)

地方搭台,科技金融“同唱戏”。此次大会不仅有助于解决科技型中小企业融资困境、激发创新活力,也将带动区域产业升级与经济结构优化,更是邵阳市在创新之路上的一次重要“赶考”。

区域实践的时代“答卷”

科技与金融的交汇,正重塑着现代经济的格局,而区域层面的积极实践则是这一宏大变革的生动注脚。

邵阳以一场大会为契机,展现了对科技金融融合发展的深刻洞察与坚定决心。近年来,邵阳市委、市政府坚持创新驱动发展战略,不断强化企业创新主体地位,建强科技创新平台,优化科技创新生态,深化科创金融服务,推动科技创新和产业创新取得新成效。当前,邵阳现代化产业体系建设正向高而攀,向新而行,产业对科技的需求大、科技对产业的支撑强。

由“面”及“线”如何实现?

从科技成果转化看,邵阳此番对接省内外科研院所与科创企业,是将“纸面上”的科研成果推向“生产线”的务实之举。长期以来,科研与产业间存在“断桥”,大量前沿研究被锁在实验室,成果转化率低制约着区域质量提升。邵阳主动作为,搭建桥梁,这些签约成果

落地后,有望催生新技术产品,革新传统产业,在市场竞争中弯道超车,开拓高附加值赛道,夯实实体经济根基。

两篇“大文章”怎样完成?

近年来,邵阳扎实做好科技金融和科技成果转化这两篇大文章,率先在全省推行科技型企业知识价值信用贷款风险补偿改革,常态化开展政银企早餐会、企业家接待日等活动,加快以现代金融催生现代科技、以科技创新引领产业创新。截至目前,全市累计建立省级以上科创平台107家,培育高新技术企业656家、省级专精特新中小企业290家、国家专精特新“小巨人”企业14家、国家制造业单项冠军1个、省级制造业单项冠军19个,推动植物源胆固醇、短纤纺丝装备、五轴加工技术等一批关键技术攻关和科技成果转化,为全市高质量发展注入了强劲动力。

一系列创新举措彰显敢为人先的决心与智慧,为科技与金融的协同发展提供了可借鉴的范例。

双桨激荡,逐梦新潮。这些令人瞩目的过往实践,是邵阳厚积薄发的有力见证,更是其迈向高质量发展新征程的坚实基础,标志着区域创新生态的逐步成熟与完善,也为科技金融的区域实践和探索递交了一份充满希望与挑战的邵阳“答卷”。

挑战与机遇并存

科技与金融协同发展潜力巨大,邵阳敏锐感知时代脉搏,积极布局科技金融领域,以大会为契机开启创新发展新征程。通过搭建科技与金融对接的桥梁,解决长期困扰科技创新的资金瓶颈问题,同时为金融资本开辟新的增值渠道。

然而,盛会只是开篇,后续挑战也不容小觑。

比如,在执行层面,成果转化要攻克技术适配、工艺优化等“硬骨头”,企业与科研方需深度磨合,减少“水土不服”。

比如,金融端要在严控风险、持续注资间走好钢丝,搭建合理退出机制,让资本循环流动、活力永驻。

又比如,政府作为“牵线人”,要优化营商环境、创新生态,政策向关键环节倾斜,吸引更多“金凤凰”栖息。

坚定信念、精准施策、持之以恒。邵阳市科技金融暨科技成果转化大会是邵阳科技与金融、成果与产业共舞的起点,乘此东风,持续深耕对接、落地、服务各环节,未来的邵阳,定能从传统产业腹地蝶变为科技成果转化前沿阵地,在创新驱动赛道上,跑出高质量发展“加速度”,铸就湘中科技金融“新范本”。

主动服务企业发展 培育壮大产业财源

龚红果调研我市重点财源企业并授牌

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 李威) 11月26日上午,市委常委、常务副市长龚红果调研我市重点财源企业,并为2023年度湖南省企业税收贡献“四张榜单”上榜企业授牌。

为发挥重点财源企业引领带动作用,促进经济高质量发展,今年9月,我省发布2023年度企业税收贡献百强、民营企业税收贡献百强、高新技术企业税收贡献五十强“四张榜单”,我市口味王科技、湘中制药、三一专汽、三一新能源、湘窖酒业、东亿电气榜上有名。

龚红果前往各上榜企业,通过进车间、看生产、问需求,详细了解企业

产值利税、技术创新、市场开拓等情况,并现场办公解决企业用工、用能、产品推广等问题。

龚红果对各企业为我市经济发展作出的贡献表示感谢,勉励企业继续保持行业比较优势,紧盯市场需求,加强市场调研,不断创新技术,提升市场份额,为全市经济高质量发展注入强劲动力。

龚红果要求,各级各相关部门要认真做好税源研究分析,强化财税协作,及时准确掌握企业生产经营情况,主动指导和服务企业发展;要依法治税、挖潜增收,不折不扣落实税费政策,推动全市经济实现质的有效提升和量的合理增长。

老旧营运货车报废更新 最高补贴14万元

本轮补贴申请时间截至今年12月31日

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 汪斌) 11月27日,市交通运输局发布消息,我市老旧营运货车报废更新补贴工作已开始受理。有意置换货车的经营人,即日起,尽早准备相关手续进行办理。本轮补贴申请持续至今年12月31日。

老旧营运货车特别是“国三”及以下排放标准营运柴油货车,运营年限长、使用强度大、超标排放问题突出。今年以来,按照国、省工作部署,我市全力推进交通运输设备更新和老旧营运柴油货车报废更新工作。

11月20日,市交通运输局、市公安局、市财政局、市商务局联合下发《关于加快推进全市老旧营运货车报废更新补贴有关工作的通知》(以下简称《通知》),明确老旧营运柴油货车报废更新的补贴范围、标准、时间等实施细则,让国、省交通运输领域

的“两重”“两新”重大政策在邵阳落地、加快推进。

《通知》明确,提前一年及以上报废更新“国三”及以下排放标准的中型、重型营运柴油货车或新购新能源城市冷链配送货车的经营人,可申请补贴。其中,提前报废中型和重型“国三”及以下营运柴油货车,按报废时间每辆车可获1万元至4.5万元补贴;提前报废中型和重型“国三”及以下营运柴油货车,并新购“国六”排放标准营运柴油货车或新能源营运货车的,可获3.5万元至14万元补贴。另外,对仅新购新能源城市冷链配送货车的,每辆补贴3.5万元。

《通知》指出,经营人可以在车辆道路运输证登记地交通运输局申报老旧营运货车报废更新补贴。已获得中央其他资金渠道支持的车辆,不纳入本次补贴支持范围。

城步苗族自治县纪委监委推动建立野生动物 致害保险补偿机制

“神秘赔偿款”安了山民心

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 陆泽映 肖辉松

“老公,有群野猪在吃我们家的山地油菜,怎么办?”11月24日中午,城步苗族自治县丹口镇杨柳村村民肖怀成接到妻子的“报告”。

“可以想办法把野猪赶跑,但不要过分惊吓它们,绝对不能在地里下药、下套和放夹子。它们损坏我们的油菜,会有保险赔偿的。”以前对野生动物糟蹋庄稼深恶痛绝的肖怀成叮嘱妻子。

肖怀成的思想发生这么大的变化,还得从一笔神秘的赔偿款说起。

“嗨……”今年10月21日,一阵清脆的短信提示音响起,肖怀成掏出手机一看,原来是他家银行账户到账500元的服务提示。

“信用社惠农账户到账500元,谁打来的?最近没听大家说发什么补贴呀!”肖怀成满腹疑惑。他常年在外务工,今年国庆节后回乡定居。

“老大哥,这是野生动物损坏农作物的保险理赔款。”10月22日,到肖怀成家走访的驻村帮扶干部为他揭开了谜底。“我们县林业部门和保险公司经过核实,最近把你家遭受野生动物肇事损害的赔偿资金发下来了。”

“哦,想起来了,是这个钱啊!这么多年了,这事一直没处理好,我自己都快忘记了,现在问题终于解决,太好了!”肖怀成喜笑颜开。

事情还得从城步苗族自治县纪委监委对丹口镇开展“带着板凳下村”接访说起。

“现在生态好了,野猪、野兔已经是地里的常客,只是好好的庄稼被它

们破坏,太可惜了!”

“保护野生动物我们可以理解和支持,但我们看电视和看手机知道,外地都有这方面赔偿,我们怎么就没有?”

“好多年了,这事一直没有着落。”……

聚焦被野生动物破坏庄稼赔偿一事,杨柳村村民纷纷反映。

“乡亲们不要急,你们的情况我们会向有关部门反馈,争取妥善解决。”该县纪委监委信访室干部肖旺平手持接访表,详细记录。

“这个事情涉及群众切身利益,也是山区群众‘老大难’问题,必须给群众一个说法。”该县纪委监委立即组织开展研究,决定将该问题向县林业部门交办,作为解决群众急难愁盼实事处理。

该县林业局经过深入调研,向县委、县政府提出建立“政府+保险公司”补偿机制,即由县林业部门为全县乡镇(场)居民和县内流动人口购买赔偿限额为200万元的野生动物致害保险,对因野生动物导致人员伤亡、农作物或其他财产损失的农户进行理赔。

随即,该县林业局向全县13个乡镇下发《野生动物致害保险理赔通知书》,并在野生动物伤害事件发生较频繁的儒林镇、丹口镇、汀坪乡等乡镇召开现场推进会,将信息传达至每个农户。

据悉,截至10月底,该县共核实上报历年野生动物肇事案件9件,圆满回应了群众关切。



11月26日,新宁县麻林瑶族乡竹阳村竹农在县城冬笋收购站出售新鲜冬笋。该县每年冬季鲜冬笋产量高达1500吨,远销江浙沪等地区。郑国华 摄

邵阳县公安局

站好“护学岗” 温暖就学路

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 龙嘉莉 唐江滔) 为确保广大学生上学、放学交通安全,有效维护校园周边安全,邵阳县公安局着眼实际、科学部署警力,全力开展护航行动,站好“护学岗”,守好“上学路”。

交通高峰期,邵阳县公安局在各个学校周边道路部署警力,执勤民警、辅

警采取定点巡逻和动态巡逻相结合的方式,针对上下学时段车流量、人流量大等实际情况,开展人流疏导、巡逻防控,引导学生有序通过斑马线,并加强接送学生车辆停放管理,引导接送车辆快速有序驶离。同时,加大校园周边道路巡逻管控力度,集中警力整治学校门前及周边道路的行人乱穿、车辆乱停、

行车扰序等交通违法行为,切实规范校园周边交通秩序。

“护学岗”执勤期间,该局民警、辅警不仅严格按照“定人、定岗、定责、定时”的原则,在师生上下学的高峰阶段,科学安排警力在辖区学校门前维护秩序,确保将“护校安园”安保措施落实到位,还加大校园周边巡逻密度、巡逻力度,切实提升校园周边“见警率、管事率”,进一步净化校园周边环境,提升处置突发情况的能力,震慑各类违法犯罪活动,筑牢安全防护围栏,坚决不让丝毫安全隐患靠近学校、流入校园。

永州市委管理干部任前公示公告

为加强对干部选拔工作的监督,提高识别和任用干部的准确程度,现对市委常委会会议研究决定的下列1名拟任人选进行任前公示:

姓名	性别	民族	出生年月	学历学位	政治面貌	现任职务(职级)	拟任职务(职级)
刘华中	男	汉	1976.11	研究生	中共党员	邵阳市农业农村局党组副书记、局长,市乡村振兴局局长(兼)	县市区人民政府正职

欢迎广大干部群众反映和举报拟任(晋升)人选思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话、网络举报或到受理举报地当面举报。凡来信来电或通过网络举报者,必须签署或告知本人真实姓名和工作单位,对匿名信,公示期间一般不予受理;凡来访者要说明真实身份和单位,反映情况后要在来访情况登记表上签名。所举报的问题,必须真实、准确,内容尽量具体详细,并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤、串联诬告。举报人将受到严格的保护。

受理举报时间:2024年11月28日至2024年12月4日

受理举报单位:永州市委组织部干部监督科、举报中心

办公地点:永州市委大院七楼

举报电话:12380

举报网站:www.hnyz12380.gov.cn

邮政编码:425000

中共永州市委组织部
2024年11月27日